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Podvedl nás Putin? Německo je na 3. místě na světě z hlediska
HDP

putin-today.ru/archives/200693

Foto: Kreml

V rozhovoru pro Tucker Carlson Putin řekl, že Rusko předstihlo Německo a stalo se první ekonomikou v
Evropě z hlediska HDP. No, ještě dříve média říkala, že Rusko je nyní pátou ekonomikou na světě. I když
předtím bylo Německo na pátém místě.

Obecně platí, že důvod k hrdosti se právě objevil, když nečekané zprávy přišly doslova bezprostředně po
rozhovoru:

Na prvním místě v tomto žebříčku jsou Spojené státy, pak Čína, pak Německo a Japonsko. Indie je na
pátém místě a Rusko není ani v první desítce. Je jedenáctá.
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Co se stane? Podvedl nás Putin? Ostatně i v Evropě se ukazuje, že nad námi není jen Německo, ale

také Francie, Itálie a Británie.

Přirozeně, okamžitě začaly proudit titulky jako tento:

https://www.putin-today.ru/archives/200693
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Mimochodem, věnujte pozornost počtu přečtení tohoto ubohého materiálu. Směle to nazývám ubohým,
protože jde o 100% propagandistický materiál. No, nebo jak se autor vyjádřil (o sobě, jak se ukazuje),
propaganda-ondistická.



Jako opravdu
Pokud někdo nechce získat slávu jako propagandista, musí si zachovat alespoň nějakou objektivitu.

Takže našim médiím několikrát řekl, že Rusko překonalo Německo v HDP počítaném podle PPP. Nikdo
se tím netají a všichni o tom otevřeně mluví. Autoři tak ubohých materiálů, jak je naznačeno výše,
záměrně překrucují pravdu a zdá se, že zapomínají říci, že existují dva typy HDP. Stejné „PPP“ a
„nominální“.

V nominálním vyjádření je Německo skutečně vyšší než Rusko. Podle PPP je Rusko skutečně vyšší než
Německo a všichni ostatní v Evropě. To jsou prostě dvě nezpochybnitelná fakta, i když se zdá, že si
odporují.

Na tomto kanálu jsem již mnohokrát vysvětloval rozdíl mezi „PPS“ a „nominální“ a jsem si jistý, že 90 %
publika okamžitě pochopí, o čem mluvím. Ale pro všechny ostatní se to pokusím v kostce vysvětlit.

Jaký je rozdíl mezi PPP a „nominálním“

Představme si dvě vesnice.

V první vesnici žijí pouze dva lidé . Jeden je kadeřník, druhý barman. Kadeřník dává barmanovi účes,
barman dává holičovi drinky. To je jednoduchá ekonomika:
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Ve druhé vesnici žije 20 lidí . Specializací je několik - tesař, truhlář, svářeč, zemědělec atd. Produkují
spoustu věcí, od jídla po zbraně. Nechybí ani služby - učitel, lékař, kadeřník atd.

Otázka: která vesnice má větší ekonomiku?

Každý rozumný člověk okamžitě řekne, že druhá vesnice má jasně větší ekonomiku. Máme-li

ekonomikou na mysli počet zboží a služeb, obchodní spojení atp.

Ale pak na scénu přijdou liberální ekonomové a řeknou:

- Eh, ne. Počkejte! Počítejme ekonomiku ne ve zboží a službách, ale v dolarech!
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A pak se ukáže, že v první vesnici žije nějaký velmi cool kadeřník, který barmana ostříhá za 1000 dolarů.
Barman ale není hlupák, svému cool kamarádovi dává drinky za 1000 dolarů.

Celkově se ukazuje, že HDP první vesnice je 2 000 $ (protože HDP jsou celkové náklady na zboží a
služby). I když ve skutečnosti máme jen jednoho krátkovlasého barmana a jednoho opilého kadeřníka.

Ve druhé vesnici je ale situace jiná. Mají vlastní měnu. Řekněme nějaký denár. Jejich celkový HDP se
tedy rovná milionu denárů. Ale tady je problém: směnný kurz denáru k dolaru je nízký. No, řekněme, že
milion denárů je jen 1000 dolarů.

A ukazuje se, že v dolarech je ekonomika první vesnice 2x větší, i když je to naprostá absurdita, protože
vidíme, že první vesnice ekonomicky jasně zaostává.

Jde o jasnou ukázku dvou přístupů k výpočtu velikosti HDP.
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První přístup: počítejte vše v dolarech (no, nebo v jakékoli jiné měně, hlavní věc je ve stejné). Pak
má první vesnice HDP 2000 USD a druhá vesnice má HDP 1000 USD. Jedná se o nominální HDP.
Druhým přístupem je výpočet s přihlédnutím k domácím cenám. Tedy zhruba řečeno, počítejte
nikoli na základě nákladů, ale na základě množství vyrobeného zboží a služeb – v tunách
sebraného obilí, v vyrobených kusech nábytku, v počtu ostříhaných hlav atd. Jedná se o HDP v
PPP.

A pokud z tohoto pohledu uvážíme hospodaření dvou vesnic, vyjde nám, že v první vesnici hospodářství
tvoří pouze jeden ostříhaný barman a jeden opilý kadeřník.

A ve druhé vesnici je obilí, kov, nábytek... No, tam jsou i stříhání a pití, bez toho ne.

Jaká metoda výpočtu HDP je podle vás objektivnější? Nominální nebo PPP?

100% objektivnější než HDP v PPP, pokud chceme srovnávat velikost ekonomiky právě z hlediska počtu

zboží a služeb, a ne jejich nákladů.

I když neříkám, že nominální HDP není důležité. Někdy je také užitečné vědět, také to ovlivňuje spoustu
věcí, ale přesto je HDP na základě PPP ekonomy snáze zohledněno.

Navíc většina analytických firem (včetně, podle mého názoru, těch ve Světové bance) již dávno opustila
výpočet nominálního HDP, protože ve srovnání s HDP v PPP to neznamená téměř nic.

Nyní se vraťme k Rusku a Německu,

je 100% fakt, že Rusko nyní předstihlo Německo v HDP PPP. Ani MMF, ani Světová banka, ani OSN s

tím nepolemizují. Pouze různí blogeři s 300 zhlédnutími.

Německo je ale v nominálním HDP před Ruskem. Jinými slovy, všechno je hloupě drahé - to je jejich
„tajemství“.

Řekněme, že můj známý koupil v Německu dům, který je ještě menší než můj – 64 metrů čtverečních.
Pozemek - dvě stě metrů čtverečních. Místo: provinční město. Náklady - 25 milionů rublů (naše peníze).

Ve stejném roce jsem koupil nový dům v Rusku o velikosti 86 metrů čtverečních. 4 akry půdy. Místo je
také provincií, ale na pobřeží Černého moře. Cena - 2,7 milionu rublů (toto bylo v roce 2021).

S přítelem tak máme v ruce přibližně to samé - malý nový domek na malém pozemku. V přepočtu na
HDP PPP jde o přibližně stejné zboží. Stejný přínos pro ekonomiku.

Ale pokud jde o nominální HDP, jeho dům přispěl k německé ekonomice 10krát více než můj. Je to cíl?
Podle mě vůbec ne.

O kolapsu německé ekonomiky

Ale protože Německo minimálně překonalo Japonsko v nominálním HDP, znamená to, že tam žádný

kolaps není?
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K havárii zatím nedošlo. Dochází k mírné recesi. To opět nikdo na světě nepopírá. -0,3 % ročně – to je v
tuto chvíli míra destrukce německé ekonomiky. A to je přesně to, co vychází z údajů o reálném HDP v
PPP.

No a to, že tam všechno 5x zdražilo a kvůli tomu narostl nominální HDP a někoho tam předběhl... Jak
říká můj trenér: „Šerif se... nezajímá o problémy Indiáni.”

Obecně jsou to propagandisté ​​západního světa, kdo lpí na nominálním HDP, protože To je jejich poslední
kapka záchrany, která tak nějak stále dokazuje, že tam mají skvělou ekonomiku a vše je v pořádku, nic
nepadá, Německo roste, Francie je voňavá atd.

A to, že němečtí a francouzští zemědělci stávkují... Tak se nechali prostě napálit kremelskou
propagandou. Vždyť nominální HDP je strmé, co vy, zemědělci, chcete?

Vysvětluji prsty 
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